

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
Ν. ΧΑΝΙΩΝ**

**Δικαστικό Μέγαρο Χανίων**

**Πρωτοδικείο Χανίων**

**τηλ. : 28210-27456**

**Fax : 28210-44349**

**Χανιά - Τ.Κ. 73100**

**Χανιά : ... 20/11/2014 ...**

**Αριθμ. πρωτ. : ... 12 ...**

**Προς**

**τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης Διαφάνειας  
και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**

Κύριε Υπουργέ

Λαμβάνομε την τιμή, μετά την συνομιλία που είχατε με τον Πρόεδρο του Συλλόγου μας κατά την επίσκεψή Σας στο Συνέδριο της ΟΔΥΕ στο Βόλο και σε συνέχεια του εγγράφου μας το οποίο καταθέσαμε στη Γραμματεία σας κατά την επίσκεψή μας στο Γραφείο του Γ.Γ. του Υπουργείου κ. Κανελόπουλου, να απευθυνθούμε εκ νέου σε Σας για να ζητήσουμε την συνδρομή σας στην επίλυση του κτηριακού προβλήματος που αντιμετωπίζουμε και αφορά την στέγαση των δικαστικών υπηρεσιών της πόλης μας.

Σας ενημερώνουμε ότι κατά την επίσκεψη του κ. Γ.Γ. στην πόλη μας η οποία πραγματοποιήθηκε στις 31/10/2014 και μετά από πραγματικά λεπτομερή ενημέρωση και περιήγησή του στους χώρους των Δικαστηρίων, ο κ. Γενικός ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Χανίων να προχωρήσουν άμεσα σε από κοινού Σύσκεψη με το Δ.Σ. του Συλλόγου μας για την εξεύρεση **Μόνιμης Δόσης** στο κτηριακό πρόβλημα και την αποστολή της απόφασης αυτής στο Υπουργείο όσο το δυνατόν πιο άμεσα ώστε να ενταχθούν τα Χανιά στα Δέκα (10) υπό ανέγερση Δικαστικά Μέγαρα τα οποία προωθεί το Υπουργείο όπως μας ανέφερε ο κ. Γενικός.

Δυστυχώς στο διάστημα που μεσολάβησε και μέχρι σήμερα, ουδεμία πρόοδος υπήρξε στην κατεύθυνση της λήψης αποφάσεων για το θέμα.

Στις 18/11/2014 παρευρεθήκαμε στη σύσκεψη που συγκάλεσε ο Δήμαρχος Χανίων κ. Τάσος Βάμβουκας όπου όλοι οι φορείς της πόλης συμφώνησαν ότι η ορθότερη και πλέον εποικοδομητική πρόταση είναι η κατασκευή του νέου Δικαστικού Μεγάρου στους χώρους του πρώην Θεραπευτηρίου Ψυχικών Παθήσεων. Ο μόνος φορέας ο οποίος εξέφρασε αντιρρήσεις και επιφυλάξεις ήταν ο Δικηγορικός Σύλλογος Χανίων.

Ως εκ τούτου θα επανέλθουμε στις προτάσεις που σας έχουμε ήδη καταθέσει :

**1. Άμεση αλλά προσωρινή λύση :**

Η απομάκρυνση του Στρατοδικείου από το χώρο της Αντιπεριφέρειας Χανίων και εγκατάστασή του στους ήδη υπάρχοντες εντός και εκτός πόλης χώρους του Υπουργείου Άμυνας ώστε οι χώροι οι οποίοι τώρα καταλαμβάνει να χρησιμοποιηθούν προσωρινά για την ανακούφιση των Δικαστικών Υπηρεσιών του Α' Βαθμού.

**2. Μόνιμη και οριστική λύση :**

Η μεταφορά όλων των Δικαστικών Υπηρεσιών (Εφετείο, Εισαγγελία Εφετών, Πρωτοδικείο, Εισαγγελία Πρωτοδικών, Πταισματοδικείο, Ειρηνοδικείο, Διοικητικό Εφετείο, Διοικητικό Πρωτοδικείο, Υποθηκοφυλακείο, Υπηρεσία Ανηλίκων) στο χώρο όπου στεγαζόταν το Θεραπευτήριο Ψυχικών Παθήσεων Χανίων, το οποίο έχει έκταση 124.000 τ.μ. περιφραγμένα με 15 κτήρια που εδώ και σχεδόν δέκα (10) χρόνια παραμένουν ανεκμετάλλευτα.

**3. Ευρύτερη λύση :**

Στον χώρο αυτό υπάρχει η δυνατότητα μεταφοράς και στέγασης και άλλων Δημοσίων Υπηρεσιών οι οποίες μισθώνουν κτήρια ώστε να αποσυμφορηθεί το ιστορικό κέντρο αλλά και να εξυπηρετούνται καλύτερα οι συμπολίτες μας.

Σας αναφέρουμε ότι οποιαδήποτε άλλη πρωτοβουλία εκ μέρους Σας στην κατεύθυνση **μόνιμης επίλυσης** του παραπάνω προβλήματος και της αποσυμφόρησης της σημερινής απαράδεκτης για τον θεσμό της Δικαιοσύνης κατάστασης, θα είναι εκ μέρους μας ευπρόσδεκτη.

Θα θέλαμε επίσης να σας κάνουμε γνωστό ότι, μετά από σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου μας και με την σύμφωνη γνώμη της ΟΔΥΕ, έχουμε προγραμματίσει για το ερχόμενο χρονικό διάστημα την έναρξη αγωνιστικών κινητοποιήσεων **με μοναδικό αίτημα την εξεύρεση άμεσης και μόνιμης λύσης στο στεγαστικό πρόβλημα των δικαστηρίων.**

Ευελπιστούμε, ότι το Υπουργείο και Εσείς προσωπικά, θα ανταποκριθείτε θετικά στα αιτήματά μας, συμβάλλοντας με τις ενέργειες που θα κρίνετε αναγκαίες και εφικτές στην επίλυση των προβλημάτων που σας εκθέσαμε παραπάνω.

**Γιά το Δ.Σ. του Συλλόγου**

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου  
Δικαστικών Υπαλλήλων Ν. Χανίων

Η Γραμματέας

Εμμανουήλ Σχοινάκης

Αικατερίνη Σπαντιδάκη